

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Évi . . . 6 kor — 21.	Félévi . . . 9 kor — 21.
Háromhónapra 3 kor — 21.	Negyedévre 4 kor 20 fl.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:



Debrecen, Fővárosi Biederstejn-palota földszint.
Az előfizetésnek indít.

A magyar ruha.

Feltámadt egy új eszme, mely épp oly szép, mint hazafias. A kolozsvári gymnasium tanulói elhatározták, hogy ezentúl magyar ruhában fognak járni s ez által nemcsak lelkileg és szellemileg akarják igazolni magyar voltukat, de külsőleg is s meg akarják mutatni ország-világnak, hogy ők magyarok. A lelkesedés átragadt a kolozsvári egyetemi ifjúságra is s egyetemlegesen elhatározták a magyar ruha viseletét.

Nemes és szép s mindenképp föltött hazafias elhatározás, melyről már sokszor hallottunk, de mind-edig csak indítvány, felvetett eszme volt, melyet elnyomott az emberek vélekedése s a világítélet. Ne is csodálkozzunk ezen, hiszen annyira kivetkőztünk magyar mivoltunkból, hogy már csak írónk munkáiból tudjuk, hogy milyen is volt az a régi magyar s ha valami hazafias ünnepély alkalmával valaki magyar díszruhát ölt s végigmegy az utcza során, bámuló akad elég, aki a

megfelelő kritikától sem retten vissza, mely legkevésbé vet dicsőséges fényt magyarságunkra.

Ismerjük el, hogy bennünk a hiba, nekünk tetszik az, ami idegen s az élelmes külföldi, saját személyes érdeke előmozdítására arra is kész, hogy külföldi gyártmányára ráveresse a „magyar gyártmány” jelzést.

Hogy ismerje el a külföld a mi magyarságunkat, mely ugy az ipar, mint a kereskedelem terén bátran kiállja a versenyt a művelt nyugattal, mikor önmagunk sem akarjuk elismerni. Ha idegen vetődik hozzánk, miért van meglepve a nálunk látottaktól? Sem mire sem könnyebb, mint erre megfelelni. Ő ugy ismer bennünket, mint csaknem barbár nemzetet, mert hisz árúért hozzá fordulunk s csak mikor ide jön közénk s megismeri népünket, vendégszeretetünket és műveltségünket, változik meg nézete.

Változtassunk eme szokásainkon, legyünk mi magyarok szivből-lélekből, üzzük ki az idegen kalmárokat árúikkal, támo-

gassuk a magyar ipart és kereskedelmet, fellendül az ország anyagi helyzete is s kereskedőink és iparosaink nem lesznek kénytelenek csődöt mondani s a szegény ember nem vándorol ki Amerikába.

Fel tehát ifjak, mutassátok meg, hogy a párduczos Árpád méltó utódai vagytok, megifjodást csak tőletek várhat a nemzet s akkor nem kell felsőhajtánuink a költővel: Régi dicsőségünk, hol késel az éji homályban?!

Czettler Rezső.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház ülése. —

— Távirati tudósítás. —

Perczel Dezső elnök, aki vagy két hete influenzában szenved, még ma sem jelent meg a Házban és mint a hogy képviselői körökben, minden felhivatalos állítás ellenére beszél, egyhamar nem is fog elnöki funkciókat végezni, mert orvosi tanácsra el kell mennie a Délvidékre.

Helyette Tallián Béla elnökölt ma.

Az ülés megnyitáskor nagyon gyéren voltak a képviselők a Házban, a karzatok pedig tátongtak az ürességtől.

Fecskemadár . . .

*Fecskemadár de irigylem a te sorsod,
Könnyű szíveddel fogadod te a balsorsot:
Ha a fészeked leveri a gonosz ember,
Mást építesz a helyébe
S oda várod a párodát szerelemmel.*

*Nekem is volt egyszer egy kis csöndes fészekem,
A világot onnan olyan vígan néztem:
Gonosz kezek lerombolták s bármint várom
Romjaihoz nem száll vissza
Soha-soha az én édes, hűlten párom!*

Horváth Elemér.

Zelfile.

Írta: Atlasz Márton.

Európa és Ázsia között, Ázsiához mégis közelebb, mint Európához, a Márványtenger és a Boszporus választóvonalán fekszik a Leándertorony, fehér csúcsát messze ellátja a tovahaladó hajós. E toronyhoz fű-

ződik Hero és Leander regéje, melynek egy újabbkori kiadását hallottam a múltkor elmesélni. Ime rövid foglalata:

Ibrahim, a vén török, életének javarészt háboruban töltötte el, a hitetlenek ellen csatázva, folyton a paradics dicső seregében s most, hogy megöregedett, visszavonult sztambuli faházába, hol is meghúzódva éli csendes világát, el-eljárógatva a közeli kávéházba és egy kávé szürcsölése közben elmeséli szomszédainak egy-egy megvívott csata eseményeit. Kis házában kívül még csak Zelfiljére, szép leányára van gondja, ki a hárem szűk falai között dalával, énekével felvidítja öreg napjait. De a leány napról-napra idősebb lesz, már el is múlt 16 éves és elég gondot okoz az apjának, hogy nem tudja férjhez adni leányát. mert szegény és gazdag el nem veszi, paraszt pedig nem becsülné Zelfilét, a ki szép is, kedves is, tud táncolni, dalolni, házi munkát elvégezni, sőt inni és olvasni is és gyakran elmélyed kedvelt művei olvasásában, s melyekben a hercegkisasszonyok, hősi lovagok fordulnak elő s a mikben szó van szerelemről, szenvedélyekről. Szerelem ez még ismeretlen fogalom volt előtte, bár nem tudta felfogni a szó értel-

mét, sejtelve megsugta neki, hogy ez valami szép, valami édes, fenséges lehet, a minek hatása alatt a hercegkisasszonyok elhagyják kastélyukat s vakon követik lovagjukat. Hányszor elábrándozott Zelfile, mi lenne, ha neki is akadna egy lovagja, vajjon elhagyná ő is hívó szavára a háremet, védővárát, a hova az apja épp a világ kísértései ellen megóvándó zárta el, de a mit Zelfile oly szűknek, oly korlátoltnak talál. Kimenni emberek közzé, élni szabadon, élvezni, látni és láttatni, elszállani messze földekre, oly szép, oly édes lenne — de akkor el kellene hagynia apját, kinek rajta kívül senkinek sincsen, de egyedül semmit sem tudna csinálni. És ha Zelfile néha ki is ment az utcázára, még jobban beburkolózott burnuszába, még jobban összébb vonta fátyolát és sietős léptekkel iparkodott célját mielőbb elérni.

Történt pedig, hogy egy kíváncsi európai egy napon eltévelygett Szatambul szűk utcáin, minden illem ellenére fürkészve nézegette az össze-vissza szórt faházak rácsosított ablakait, melyekben nem egy szépet vélt felfedezni. Így jutott el Ibrahim háza elébe, melynek kapujában állt Zelfile, ki is a helyett, hogy elfutott volna az idegen

Az interpellációs könyvbe Major Ferencz jegyezt be interpellációt a miniszterelnökhöz a konzuli kinevezések és vizsgák tárgyában.

Elnök: Az interpelláció az ülés végén fog megletetni, következik a napirend: a földművelési költségvetés folytatolagos tárgyalása.

Az első szónok Major Ferencz, a ki veszedelmesnek tartja, hogy mesterségesen szítják az ellentéteket a közgazdasági élet egyes faktorai közt.

Majd kifejti, hogy Magyarországon a mezőgazdaság érdeke, hogy az ipar és kereskedelem is fölkaroltassanak. Nagyon sok kifogása van a mezőgazdasági fejlődés dolgában. Gondoskodni kell róla, hogy a mezőgazdasági produkció fölségei itthon dolgoztassanak föl ipari módon és ne exportáltassanak nyers anyagokként külföldre. Így jön majd azután segítségére az ipar és kereskedelem a mezőgazdaságnak és így lesz lehetséges, hogy a tőke itthon maradjon és hogy az ország ne legyen ki téve a külföld uzsorájának. Maguknak a mezőgazdáknak kellene tehát első so. ban követelniök az ipar és kereskedelem támogatását, fölkarolását.

A néppárti doktor már vagy egy fél óra hosszat beszélt, mikor azt mondta:

— Ezeket kívántam, tisztelt Ház, előrebocsátani...

Birálat alá veszi azután a költségvetést és végül kijelenti, hogy nem fogadja azt el.

Széchenyi Aladár gróf a lótenyésztéssel foglalkozik behatóan. A közös hadsereg igényli leginkább lovainkat s azokat aránylag olcsó áron veszi meg tőlünk, átlag 325 forintért. A hadügyminiszter jelentéséből tudjuk, hogy lovainkat csak 29%-ban vessik meg a tenyésztőktől, a többiek leginkább lókupeczek útján kerülnek a hadseregbe. Lényegesen tartja az ország több helyein kipróbált kanca állomásokat felállítani, hogy a vidék is jó fajhoz kerüljön. Erős szerveztetű lovakat csak munka által érhe-

tünk el. A hadsereg lóállományának jósága nemcsak a tenyésztők földadata, de a miniszternek is oda kell irányulni, hogy a tenyésztőknek segítségére járjasson.

Utér aztán a szónok Somogy vármegyének egyik sérelmére, melynek orvosiát a minisztertől várja. Somogyban ugyanis különösen hidegvérű nagy termetű lovakat tenyésztenek. A vármegye összes kistenyésztőinek a ményvizsgáló bizottság elűrja, hogy kancaik mily ményekkel fedeztessenek, ez az eljárás nem helyes, mert ezuttal a rendőri eljáráshoz közelgünk. Véleménye szerint ezt bárki kijátszhatja, mi által az állam ugy sem nyer; ha pedig nem tudják kijátszani a vizsgálatokat, s klatásnak veszi s miután ily vizsgálatot bár kell fizetni, k letkezik a biagazdak között szociál-agrárizmus. Ajánlom a miniszternek utasítsa a vármegyét, hogy ezen nehéz hidegvér tenyészítő kerületet szüntesse be, a ményvizsgálattal alakítson ott egész külön tenyész kerületet. — Költségvetést elfogadja. (Helyeslés)

Öt perc szünet.

Benyovszky Sándor gróf: Mint minden évben, ugy az idén is evvel a kiváló fontoságu költségvetéssel hosszabbban kíván foglalkozni. Nem szabad figyelmen kívül hagyni azt, hogy a föld állandó, a nép szaporodik s azáltal a föld értéke mindinkább nagyobbodik. Tévesnek mondja azt a felfogást, mintha az önálló vámtérületcsökkenésé gyapju termelésünkre, sőt ellenkezőleg az utolsó évi termelési kimutatásból azt látjuk, hogy gyapju termelésünk nem csak hogy nem gyarapodott, de veszedelmesen csökkent. — Kis birtokosságunk szomorú anyagi helyzetén segíteni kell, mert az megélhetés hiányában kénytelen Amerikába kivándorolni. A községek magas pótdója ellen panaszkodik a szónok, mely kivétel nélkül minden községben az állami adónak 50 százalékát teszi. — A mezei munkásról szól aztán s azt mondja, hogy nagyon téves az a felfogás, mintha annak jó dolga volna. A mezei munkás, egrészert nagyon

drága, másrészt pedig keresete nagyon is időhöz van kötve. A költségvetés nagyon felsérfojja az adókat.

Madarász József: Az már igaz!

Benyovszky Sándor gróf: A földadót le kell szállítani (helyeslés), ha azt akarjuk, hogy mezőgazdaságunk felviruljon. — Költségvetést nem fogadja el.

POLITIKAI HIRTELEK

A vadházasságok ellen. Minthogy a vadházasságok száma egyre szaporodik Magyarországon és különösen nagy a száma azoknak a kiskoru férfiaknak, a kik hadkötelezettség nek nem téven még eleget, vadházasságot kötnek, a belügyi kormány most ebben az ügyben rendeletet adott ki, melyet e napokban küldöttek szét a törvényhatóságoknak. A rendelet felhívja a hatóságokat, hogy a vadházasságok ellen a legérelmesebben iparkodjanak megtenni minden lehetőt. A kiskorúak vadházassága a gyámhatóság útján hivatalos beavatkozással szüntetendő meg.

A vicinális vasúti törvényjavaslat. A kereskedelmi minisztériumban a vicinális vasutakról szóló törvényjavaslaton a szakértőkből álló bizottság most végzi az utolsó munkálatokat. Néhány nap múlva a javaslat teljesen készen lesz, ugy, hogy Hegedüs Sándor miniszter azt még e hónap közepe táján az országgyűlés elé terjesztheti.

A titeli választás. Ujvidékről jelentik, hogy az ottani nemzetiségiek gyűlést tartottak, amelyek elhatározták, hogy **Jako István**nal szemben ellenjelöltet nem állítanak, hanem passzívok maradnak.

Tisza István miniszter.

— Távirati tudósítás. —

Képviselői körökben az a hír járja, hogy gróf **Tisza István** legköze-

látára, kifejezésteljes fekete szemével kiváncsian nézett a szép férfira, ki egy percre megigézve állt meg e sugárzó szemek hatása alatt, e szép alkat, fehér arccal títára, de mihamar feltalálta magát és megszólította a leányt, kérdve, hogyan szabadulhat a legro. idesebben e tömkelegből. — Elfogulatlanul válaszolt a leány és mig lelkében a mesebeli lovaképe feléledt, észre sem vette, hogy ami tiltva van, szóba állt az idegennel és elpirulva hallgatta beszédét, mely mintha egy távoli, ismeretlen, de büvös világból hangzana, hol minden szebb, jobb és nagyszerűbb. És az idegen beszélt neki a nagyvilágból, hol minden szabad, az érzelmek nincsenek korlátozva s a leány hallgatta édesden, odaadással e hangokat, mik belopóztak lelkébe és meghódították ártatlan szívét. Az idegen pedig örült sikerének, hogy egy ritka keleti szépséggel megismerkedhetett és e naptól fogva nem egyszer jelent meg e néptelen utcákon, hol találkozott Zseliflével, ki ösztökélve egy előtte eddig ismeretlen érzéstől, bár saját akarata ellenére nemsokára már más városrészekbe is követte lovagját, ahol is fürkésző szemektől menten hitték magukat. A könnyek

erkölcsös szépsége azonban csakhamar neszét vette e találkának és beugták az öreg Ibrahimnak leánya viselkedését, ki is mostantól fogva résen állott, bár nem hi hette el, hogy az ő erényes leánya egy hitetlen gyaurral még csak szóba is állhasson. Az idegen pedig mézédés beszédével rávette Zseliflét, hogy hagyja el atyja hajlékát és szökjék meg vele mesezo országokba, hol szabadon szerethetik egymást. És Zselife boldog volt, vakon hitt lovagjában, ártatlan szívébe a gyanunak még csak árnyéka sem lopózhatott be.

A legutolsó nap, a mit otthonában töltött Zselife, oly szomorúnak tűnt fel. Apja is, a helyett, hogy szokása szerint a kávéházban a szomszédoknak mesélgetése hősi tetteit, otthon maradt és komoran nézett maga elebe, mig Zselife szótlánul járta be az ismerős helyeket, miket örökre el akart most hagyni.

De szívében mégis érzés lakozott, lelke repdesett, ha a boldogságra gondolt, mely rá várakozott, hogy nemsokára lovagjává lesz, egészen örökre. Apja már nem is jutott eszébe, hogy mi lesz, ha ő elhagyja. Oh a szerelmesek önzők és ezzel Zselife öntudatlanul követte millió tár. nője példáját.

Eljött az éj is midőn megbeszélésük szerint Zselife levette török köntösét, áruban fogja szülői házat elhagyni, hogy a kikötőbe jusson, a hol már vár rá lovagja, hogy a hora reggel induló hajóval elhagyhassák a hon földjét. A sötét éj leple alatt már elhagyta Zselife a házat, már a kert kapujánál var, melynek kilincse kezébe fogta, már a küszöbön van, midőn egy lövés dördü el és Zselife szótlánul esik össze.

A lövés zajára összesereglett nép előtt mogorván szól az ósz Ibrahim:

— Leányom lelkét mételey érintette, szívet kigyó mérge hatotta át és mintsem inkább tisztátlan lélekkel Allah haragját kelte fel maga ellen és apja becsületén foltot ejtsen, jobb volt neki meghalni.

És a megilletődött nép szabad utat engedett Ibrahimnak, ki megmosakodott, megimádkozott, bezárkózott házába, hol mint halottat találták meg reggel a résztvevő szomszédok.

Az idegen pedig, miután hajnalig hiába várta Zseliflét, egykedvűen szállt be a hajóra és más vidékre utazott, hogy ott új kalandokra vadászzon.

lebb pénzügyminiszterre fog kineveztetni Lukács László helyére.

Ez a hír azonban nyilván nem egyéb mende mondánál, mely oda vezetendő vissza, hogy gróf Tisza István tudvalevőleg lemond minden állásáról és ezt némelyek a ra akarják magyarázni, hogy ezzel Tisza tulajdonképpen már miniszerségére tett készülődéseket. Különb is a dolog úgy áll, hogy Lukács László pénzügyminisztert nem engedi lemondani a király.

Lukács tudvalevőleg már több ízben meg akart válni állásától, de ezt a szándékát sohasem valósíthatta meg, minthogy a király nem volt hajlandó demisszióját elfogadni.

VIDÉK.

Betörés egy bankba. Szomorú közbiztonsági állapotok lehetnek Mátészalkán, a hol egymást érik a betörések és rablással komplikált gyilkosságot. Mint ottani tudósítónk táviratozza, az utolsó három hét története bünkronikának is beillik Mátészalkán. Tegnapelőtt a „piczulas bank“ ba katonák törtek be, a kik a Wertheim-féle pénzszekrényt el akarták lopni. A tetteseket erős fedezet alatt ma Nyiregyházára hozták, az ott állomásozó tizedik századhoz, mert ennek második századának embereiből kerültek ki a betörők, a kiket egy káplár vezetett.

Öngyilkos községi bíró. Tegnap hajnali 5 órakor lövés zajára futottak össze Szent-András község lakosai. Vigéikán Tógyer, Szent-András község bírója feküdt vértócsában udvara közepén. Az odaérkezők már csak a bekövetkezett halált konstatálták. Tegnapelőtt egy pár nyugtával kellett volna elszámolnia a körjegyzőnek, mi a községi pénztárból hiányzott, mit megtagadott és azt mondta, hogy inkább meglövi magát, mintsem elszámoljon. Tegnap hajnalban csakugyan végrehajtotta tettét, gyermekeit sorra csókolgatta s aztán mielőtt megakadályozhatták volna, kiment az udvarra s kétszer magára lőtt. Egyik golyó az ágyékát keresztül furva, a földbe ment, a másik szíven találva, azonnali halált okozott. — Tettét deliriumban követhette el, mivel folyton részegeskedett. Anyagi gondok nem vihették rá, mert 10 ezer forint értékű vagyron maradt utána. A szt.-andrás körjegyzőség nyomban jelentést tett a központi főszolgabíroságnak, ki dr. Kassay Kálmán járásorvost küldte ki a hulla megvizsgálására.

Véres családi dráma.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt — mint nekünk írják — e napokban Dubraván, a hol Gligor Péter odaváló gazdaember gyilkosságnak esett áldozatul. Gligor Péter ugyanis már évek óta haragban élt öccsével, Gligor Tamással, valami örökség miatt. Pörösködtek is hosszú ideig és a pör a múlt he-

tekben nyert befejezést, a mely alkalommal a két testvér kibékült. E hó 4 én Gligor Péter elment testvérehez, hogy valami összegezt átvegyen.

A két testvér eleinte békességes hangon beszélgetett, de mikor Gligor Péter a pénzt követelte, újra összevesztek, majd a fiatalabb Gligor megragadta bátyját és kifelé lökdöste a szobából. Mikor már az udvarban voltak, Gligor Péter torkon ragadta testvérét és dulakodott vele. Gligor Tamásné látva, hogy férjét a sógora fojtogatja és a földön tapos rajta, egy baltát kapott föl az udvarról s azzal úgy vágta fejbe a férjén térdelő Gligor Pétert, hogy z lebukott és többé nem is tért magához.

A házastársak megijedtek a gyilkosság miatt s a holttestet el akarták rejtetni. Az egyik szomszéd azonban, a ki az egész ve. ekedésnek szeme volt, az előjáróságnak bejelentette a gyilkosságot, melynek kiküldöttjei megtalálták a disznóólba elrejtett Gligor holttestét. A gyilkos házaspár letartóztatották.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Hamis (Távirati tudósítás.) Egerben tavaly elítéltek Kállay Sándor nagyváltadi lókereskedőt, mert rajtaérték, amint bevásárlás téve, több helyen hamis egyforintosokat fizetett. Vele együtt fogságba került Szabó Lajos napzámos is. Mikor Kállayt megmozdították, a hamis pénzdarabot találtak a zsebében. A hallgatás alkalmával Szabó rögtön megvallotta, hogy kettesben fabrikálták a forintosokat. Kállai tagadta a pénzhamisítást s mert Szabót, mint elmebajost időközben a tébolydába kellett szállítani, nem is helyezhették egyébért, mint hamis pénz forgalomba hozásáért vád alá. A törvényszék Kállait e czímen s egy kisebb sikkasztásért ma egy évi börtönre ítélte.

A beszélő kutya.

A legújabb szenzáció.

Fura kis család aktái fekszenek az egyik kerületi kapitányság előtt. Ezer forintját siratja egy hiszékony urisaber, mert ennyit adott a bűnjelért: egy egészen közönséges kutyáért. A család így esett meg.

Egy ismert külvárosi korcsma uri szobájában megányosan üldögélt egy uri ember. Csöndesen idogált. Nyílik az ajtó és belép rajta egy barátságos képtü potrohos vendég, utána kutya kullogott. Leül egy másik asztalhoz, melléje telepszik a kutya. Mikor a pinczér bejön, oda szól az ujonnan jött vendég a kutyájához:

— Mit eszel, szógám?

— Magyar gulyást csipetével — feleli a kutya, olyan tisztán és értetően, hegy a pinczér is, meg a másik vendég nem tudták eléggé csodálni,

— Aztán mit iszol, kutyám? — folytatta az állat gazdája.

— Törley pezsgót, mondja rá a kutya.

A pinczér tényleg elhozza a gulyást és a Törley pezsgót, a mikor a másik vendég már nem tudta megállni, hogy oda ne menjen a ritka kutya gazdjához.

— Megveszem ezt a kutyát.

— Ám én el nem adom, még a Dárius kincseért sem.

— Itt van ezer forint, adja ide a kutyáját.

A nagy pénzre tágra nyílt szemeket meresztett a kutya gazdája, úgy tett, mintha töprengne rajta, hogy eladja-e, — végre ráállt.

— Nem bánom. Legyen hát az enyém a kutya.

Azután fölkel, fizet és eltávozik. Mikor maga után beteszi az ajtót, utána néz az elhagyott állat s a nagy szöndben ezek a szavak hallatlanul szólnak.

— Megállj, kutyafülv, eladtál, én beszélek többé.

Hát nem is szólalt meg többé emberi hangon a kutya, mert a gazdája, a ki eladta, hasbeszélő volt. A kutyáért mindenfelé keresi.

SZÍNHÁZ.

Debreczen szini-kerülete.

A színészeti felügyelő leirata.

Debreczen, febr. 7.

Gróf Festetics Andor színészeti felügyelő Debreczen szinikerületbe osztására nézve véleményt kért a színházbizottságtól. Ugy ezen, mint a vidéki színészet rendezése ügyében Budapesten tartott ankétén Debreczen képviselőjében Komlóssy Arthur főjegyző által kifejezett véleményre tegnap küldte meg gróf Festetics Andor válaszát, amelyet jelentős részleteinél fogva egész terjedelmében az alábbiakban reprodukálunk:

Január hó 15-én hozzám intézett nagybecsű levelére szerencsém van Főjegyző, polgármesterhelyettes urat tisztelettel értesíteni, hogy méltányolván a debreczeni szini kerület megalakítására vonatkozó kívánságát, ugyszintén eleget óhajtván tenni Nyiregyháza és Máramaros-Sziget városok törvényhatósága, illetve szinügyi bizottsága egybehangzó kívánságainak is, a debreczeni állandó szinikerület Debreczen székhellyel s fentnevezett városok önkéntes és óhajtott egyesülésével megalakítottnak tekinthetjük.

Ezek után már csak a formaszertű megalakulás van hátra, amit a következő módon vélek végrehajtandónak: Debreczen, Nyiregyháza és M.-Sziget városok törvényhatóságai vagy a szinügyeket intéző tényezők önkéntesen kijelentik, hogy f. évi virágvasárnaptól kezdődőleg 1, 2 vagy 3 évre állandó szinikerületet alakítanak.

Kijelentik és kötelezik magukat, hogy ez idő tartama alatt színhazaikat vagy más színházi előadások céljaira szolgáló helyiségeiket a közösen (vagy Debreczen városa által) választott szinigazgatónak adják ki, egyben kijelentvén azt is, hogy más szin-társulatoknak szinlelőadások rendezésére helyhatósági engedélyt nem adnak. A választott,

vagy jövőben választandó szinigazgatót szerződésileg kötelezik, hogy Debreczenben mindég október 1-től számított... hónapra át tart előadásokat, a szezon hátralevő része pedig (körülbelül öt hó) Nyiregyháza és M. Sziget közt osztatik meg méltányosan és a kívánalmak figyelembevételével. A szinigazgatóknak niacsen joga társulatával más városba is elmenni és ott előadásokat rendezni, még akkor sem, ha a nyár folyamán szükségét látná szünidő tartásának. Az egyezség vagy szerződés fölbomlik, ha Debreczen időközben állandósítaná színészetét.

Megjölölvén, illetve körvonalozván az általános pontokat, szerencsém van Főjegyző, polgármester helyettes urat tisztelettel felkérni, sziveskedjék nevezett városokkal egy hasonló értelmű egyezséget vagy szerződést kötni s ehhez szükséges hozzájárulásra a jelenlegi szinigazgatót is felhívni. Amennyiben az egyezség vagy szerződés rövid időn belül megkötetnék, a jelenlegi szinigazgatónak tovább egy évre általunk adandó szinigazgatói concessióba is befoglalható lenne.

A mostani igazgatóval kötött szerződés lejártá után a pályázat is akként lenne kiírandó s a szerződés ugy kötetendő, hogy csak a városban tarthat előadásokat s illetve köteles előadásokat rendezni.

Mint hogy a többi kerületek összehívására buzdítólag hatna Debreczen példája, tisztelettel felkérem Főjegyző, polgármester helyettes urat, sziveskedjék a kérdést a lehető legrövidebb idő alatt megoldani, egyúttal arra is bátor vagyok megkérni, méltóassék az egyezség egy hiteles másolatát nekem majd megküldeni.

Fogadják ezek után megkülönböztetett tisztelettel kifejezését, melylyel maradtam Főjegyző, polgármester helyettes urnak közszépsége híve:

Festetics Andor,
felügyelő.

Madarász helyett a Görög rabzsolga. A tegnapi hírdetett Madarász operát előadása egyik szereplő betegsége miatt elmaradt s helyette a Görög rabzsolga került színre. A nézőtérén kevés számú közönség élvezte a pompás zenével bíró operettet, amelyben különösen F. Kállay Lujza és Környei Béla arattak eok és megérdemelt tapsot. Sárosi Pauli, a ki újból kapott egy diszes virágállványt, pajzán játékával s különösen kecseljes tánczairal szolgált rá a közönség elismerésére.

Blaháné betegsége. Blaha Lujza még a szezon kezdetén megbült, erős reuma gyöörte különösen a lábát. De tovább kellett teljesítenie kötelességét. Két héttel ezelőtt orvosa kijelentette, hogy megsántul, ha azonnal szigorú kúrát nem kezd. Erről Blaha Lujza levélben értesítette Vidor Pál népszínházi főrendezőt.

Az ingyen kenyér-osztás.

Debreczen, febr. 7.

Tegnap 847 adag kenyéret osztottak ki a szegények között. Ugyancsak tegnap e humanus célra az alábbi jótékony adományok folytak be lapunk szerkesztőségéhez:

Nagy Ferencz bankigazgató ur és neje	10 kor.
Fancsovics Jenő ur	10 kor.
Brüll Gizella Gaiger Simonné urnő	10 kor.

Dr. Benedek János ur	10 kor.
Róth Mariska k. a.	2 kor.
N. N.	30 fill.

Összesen: 42 kor. 30 fill.

Legutóbbi kim: 1382 kor. 14 fill.

Összes gyűjtésünk: 1424 kor. 44 fill.

Ma és mindennap délelőtt 11 órakor a városháza udvarán ingyen kenyér kiosztás.

ÚJDONSÁGOK.

* **Hitelesítés.** A debreczeni ev. ref. egyház közgyűlése február 6-án f. hó 3-ik napján vasárnap délelőtt gyűléséről felvett jegyzőkönyveket ma d. u. 5 órakor hitelesítik az elnökök és főjegyző közbenjöttével a közlésekből kiküldött hitelesítő presbiterok.

* **A főszámvevő helyettesítése.** A városunk tegnapi számvédelmi megírta, hogy Debreczen város új főszámvevője Csik Lajos megronkáltságának gyógyulására az országba utazott. Újra Tatra-Füredre utazott. Távolléte alatt a főszámvevői teendőket Kondor János, a számvevői tanács tagja helyettesíti.

* **A polgári-kör közgyűlése.** A debreczeni polgári-kör évi közgyűlése f. hó 17-én (vasárnap) d. u. 3 órakor tartja, melyre a városi tanács tisztelettel meghívta a városi polgárokat. Elnöki évi jelentés. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése, kapcsolatosan a múlt évi zárszámadással. 3. 1901. évi költségelőirányzat. 4. Könyvtári bizottság jelentése. 5. Tisztújítás. 6. Estleges indítványok.

* **Felolvasás a jogász és tisztviselő körben.** A debreczeni Jogász-és Tisztviselő Kör február hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor saját helyiségeiben felolvasó ülést tart. Tárgy: Csiky Lajos ev. ref. theologiai akad. tanár, foghízi lelkész felolvasása a rabsegélyző egyletekről.

* **Társas vacsora.** A debreczeni orvosgyógyászati kar tagjai tegnap este, tisztújító közgyűlésük alkalmából társas vacsorára gyűltek össze az Angol királyi színház éttermében. A társasvacsorán mindvégig kedélyes hangulat uralkodott s az egyesület tisztikarára számos felköszöntő hangzott el.

* **Báró Luzzénszky Félix burcommandáns felolvasása Debreczenben.** A felvidéki magyar kézművelődési egyesület titkára — Clair Vilmos megkeresést intézett városunk polgármesteréhez, hogy adjon választ arra nézve, tarthatna-e báró Luzzénszky burszabadságvezér az angol-bur háborúról felolvasást Debreczenben, a mely felolvasás február hó 25—26-ika körül tartatnék s a tiszta jövedelem felosztásában a F. M. K. E. javára fordítottaték s abból a nemes báró nevére az egyesület kebelében alapítvány létesítették. A polgármester a tanács elébe terjesztette a megkeresést. A tanács válasza erre az, hogy miután városunk lakosa, az épen körünkben időző péchujfalusi Péchy Tibor, ki ugyancsak részt vett — mint egyik kisebb burcommandó parancsnoka a délafrikai szabadságharcban, ugyancsak e tárgyban — helybeli jótékony czélokra — szintén felolvasást tart, a tanács a Luzzénszky-féle felolvasásnak sem erkölcsi, sem anyagi sikeréért felelősséget nem vállalhat. Ha ennek dacára a F. M. K. E. választmánya a felolvasást városunkban megtartani óhajtja, — a nélkül — hogy a hatóság a rendezésben részt venne, a városháza nagytermét, fűtés s világítással együtt szívesen és díjtalanul átengedi. Azt hisszük, hogy a Péchy Tibor felolvasása, melyre őt helybeli rokonai és jó ismerősei felkérték, már rövid napok múlva s bizonyára nagy érdeklődés mellett történik meg.

* **A debreczeni orvosgyógyászati egyesület közgyűlése.** A debreczeni orvosgyógyászati egyesület tegnap este az egyesület tagjainak nagy érdeklődése mellett tartotta meg tisztújító közgyűlését. Elnökké egyhangulag újból dr. Kenézy Gyulát választották meg. Ugyancsak egyhangulag választották meg alelnökké: dr. Balkányi Ede, pénztárnokká: Mihalovits István, első titkárrá: dr. Szalay Béla, második titkárrá: dr. Altmann Béla, könyvtárnokká: dr. Kenyeres Elek. A választmány tagjai lettek: dr. Ujfalussy József, dr. Csikos Sándor, dr. Somogyi Zoltán, dr. Tüdös József, dr. Popper Alajos, Füleky Pál, dr. Szentpály Béni, dr. Varga Emil, dr. Sárváry Gyula, dr. Szász Adolf. Pótlagok lettek: dr. Horváth Károly és dr. Brunner Lajos.

* **A debreczeni orvosok kirándulása.** A debreczeni orvosi kar tagjai Tatrafüred igazgatóságától meghívást kaptak, hogy a furdóhelyet a téli időszakban látogassák meg. Az orvosi kar szívesen fogadta a meghívást s közülök a jövő héten szombatn számosan utaznak Tatra Füredre.

* **Választás az izr. hitközségnél.** — A debreczeni izr. hitközség elölírott bizottság vezetése alatt f. évi február hó 10-én, vasárnap d. e. 9 órától d. u. 1 óráig, a hitközség József kir. herceg-utcai tanács-teremben választó közgyűlést tart, melyre a szervezeti joggal bíró hitközségi tagok meghívottak. A választási bizottság. Tárgy: elnök, alelnök, pénztáros, ellenőr és három gondnok választása. Előjelöltek: Reichmann Ámin, Falk Lajos, Dr. Popper Mór. Alelnök-jelöltek: Drucker Mór, Kohn Adolf, Rosenthal Dániel. Pénztáros-jelöltek: Weisz Sándor, Fürst Ödön, Dáryas Izidor. Ellenőr-jelöltek: ifj. Schwarz Vilmos, Fleischmann Mór, Hochfelder Jakab. Gondnok-jelöltek: Rosenthal Dániel, Fischer Adolf, Reich Hermann, Liedermann Henrik, Keiner Adolf, Kohn Lipót.

* **Esküvő.** Pál Péter, a debreczeni rendőrség büntügyi osztályának hivatalnoka tegnap esküdött örök hűséget öv. Kovács Ferencné bájos leányának Linuskának. Az esketést Szabó Bertalan ev. ref. segédlelkész végezte a menyasszonyi háznál, ahol az esküvőt szűk családi körben lakadalmi tinnepély követte.

* **Szerencsétlenség a sikos járdán.** Megirtuk, hogy tegnapelőtt este újból szerencsétlenség történt a sikos járdán miatt. Elegett egy debreczeni lakos, akinek esonthon kettő tört a lába. Ma értesültünk arról, hogy a szerencsétlenül járt férfi Bamholtzer Antal férfi szabó, akit Buadi-utcai lakásán ápolnak.

* **Debreczen felirata a miniszterelnökhöz.** Háromszék vármegye feliratát pártoló felirattal egyidejűleg Debreczen városa a következőket intézte a miniszterelnökhöz:

Nagyméltóságú m. kir. Miniszterelnök ur!

Háromszék vármegye törvényhatóságának az 1868. 44. a nemzeti egyenjogúságról szóló t.-cs. módosítását iránt az országgyűlés képviselőházához és Nagyméltóságodhoz intézett felirata városunk törvényhatóságának is megküldetvén, bizottsági közgyűlésünk elhatározta, hogy ezen felirat egy a mélyentisztelt képviselőháshoz, mint Nagyméltóságodhoz hasonló szellemben tartott pártoló felirat által támogatassék.

Ennek következtében tisztelettel kérjük Nagyméltóságodat, miszerint a haza javát, a honpolgárok boldogulását és nemzetünk felvirágztatását szolgáló és az egységes magyar állam eszméinek bölcs tapintatosságai megvilágítására törekvő kormányzati gondjai közepebe — Háromszék vármegyének — a haza számos törvényhatósága által is támogatott és a nemzeti egyenjogúságról szóló törvénynek — a magyar nyelv jogainak hatályosabb mértékben érvényesítésére irányított módosítását — előkészíteni — ide vonatkozó javaslatát a törvényhozásnak beterjeszteni s ez által a magyar nemzet szívében általánossá lett óhaját teljesítvén — azon elő hitet és bizalmat, hogy felelős kormányunknál a magyar nyelv jogainak megvédelmezése és a magyar állam eszme fokozatos fejlesztésének ügye — erős kezükbe van le téve — még inkább megvilágítani és teljessé tenni kegyeskedjék.

* **Munkások egylete.** A magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjgyesületének debreczeni fiók választmánya tegnapelőtt ülést tartott Keller Jakab elnökle alatt. A választmányi ülésen konstatálták, hogy az egyesület külön alapja, amely az özvegyek és árvák segélyezésére fordítatik 201 korona és 48 fillért tesz ki. Az egyesület hivatalos helyiségében (Debreczen sörcsarnok) a belépni szándékozóknek minden vasárnap reggel 8-tól 12-ig szívesen szolgál felvilágosítással.

* **Legjobb orvosság.** Mindazok, kik gyomorhaj, étvágytalanság, rossz emésztés, máj fájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fogfájásban szenvednek, használják a világhírű Psorhofer vértisztító labdacokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrangú orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot véltünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, mely 6 doboz á 15 labdacs 1.05 frt. A pénz előlege beküldése után 1 tekercset 1.25 frtért,

2 tekercset 2.30 frtért, 3 tekercset 3.35 frtért küld bérmentve Psorhofer J. gyógyszerésztára, Bécs, I. Singerstrasse 15.

* **Bőssa Arczenőcs,** szepítő, májfoltok, perisenések ellen a legjobb vegyészeti termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, nem avasodik soha. Üdösséget, hájt kölcsönöz az arcznak. Egy tégló ára 1 korona. Hozzá szappan 60 fillér. Kapható *Franciscs és Jóna* drogueriájában. Kosuth u. 2 sz. Ugyanott mindenféle toilette-czikkék kaphatók.

Véres képviselőválasztás.

Csendőrök és a nép harcza.

Öt halott — hat sebesült,

— Távirat

Maros-Vásárhely kerületében ma ejtették meg a képviselőválasztást, amely végül a nép és a csendőrök között véres összecsapkodást teremtett.

Az első kerületben csaknem zajtalanul folyt le a szavazás, de a másodikban már három óra reggelre összegyűlt tömeg lepték az utcákat, szocziálisták izgatták a vagyonszeres hivatalnok-osztályt, hólapdákat dobáltak a kormányparti szavazókra. A hólapdák közül egy véletlenül eltalálta a csendőrt is, akik felamodva ezen, a tömeg közé löttek. Öt halott és hat sebesült maradt a helyszínen.

Az izgalom ekkor tetőpontra hágott s a katonaság közbelépésére csillapult le valamennyire a háborgó tömeg.

A véres választás lefolyásáról az alábbi részletes távirati tudósításban számolunk be:

Marosvásárhely, február 6.

A képviselőválasztás ma reggel vette kezdetét. Az első kerületben csend uralkodott. A választók rendben, zavartalanul adták le szavazataikat a jelöltre. Geréb Béla szabadelvűpárti és Szakáts Péter függetlenségi képviselő-jelöltek állottak szemben egymással. A mérkőzés mindvégig rendben folyt le, úgy, hogy már délután két órakor a választási elnök kitűzte a zárórát és négy órakor kihirdette az eredményt is: E szerint Geréb Bélát, a szabadelvűpárt jelöltjét nyolcvanhárom szótöbbséggel képviselővé választották. Az eredmény kihirdetése is csendben történt meg s a tömeg lassan szétoszlott.

Marosvásárhely, február 6.

Az első kerület csendes választásának éppen ellentétje volt a második kerületben lefolyt választási harc. Mindjárt, ahogy a küzdelem megindult, izgatottság uralkodott, amely a nap folyamán nőttön-nőtt. Az utcákon tömegével várták a választási teremből

kiszivárgó híreket s a rendőröknek és csendőröknek több ízben kellett szétoszlásra szólítani a csoportokat.

Jelöltek gyanánt itt Tauszik Hugó kormánypárti és Bedőházy János függetlenségipárti állottak szemben. Már napokkal előbb hangoztatták, hogy a választás ebben a kerületben zajosabb lesz s amint ma kezdetét vette, a nép hangulata és magatartásában kifejezősre is jutott.

A nagyfokú izgatottságra tekintettel az utcákon mindenütt katonai és csendőrjáratok czirkáltak, a nép is gyakran verődött csoportokba s a választók nehézségek között juthattak a választási urnához.

Délelőtt tizenegyóra tájban egy kormánypárti választókkal telt kocsi robogott végig az iskola utcán. Több gyermek állott ott egy csoportban. Mikor észrevették a kormánypárti szavazókat, hirtelen lehajoltak, hógulyákat csináltak s nyakra-főre dobálták a kocsiiban ülő szavazók felé. A közelben levő tömeg ujongott s már ez is bosszantotta a csendőröket. Erre véletlenül egymásután két hólapda a közelben levő csendőrök közé repült. Gömörly csendőr főhadnagy az incidenst az izgatott háborgó tömeg támadásának tekintette s a vezetése alá rendelt csendőrökkel a különben is sűrű csoportban álló nép közé lövetett.

Egyszerre hét lövés dördült el s nyomban rá három halott és öt súlyosan sebesült feküdt a földön.

A rémes jelenetre irítozatos riadaloza támadt. A nép ordítva, rémítő sikoltással futva menekült szerte-szét. Mindenfelé leirhatatlan izgalom támadt. A katonaságot nyomban őrszolgákra vezényelték, hogy a csoportosulást mindenütt lehetetlenné tegyék.

Marosvásárhely, február 6.

Néhány perczel a véres eset megtörténte után jelentést tettek a választási elnököknek. Endrey Gyula és Kubik Béla képviselők, mint a függetlenségi párt bizalmi férfiai azonnal óvást emeltek a szavazás folytatása ellen. Az elnök két órára felfüggesztette a szavazást.

Endrey és Kubik ezalatt a történetekről kimerítő táviratban értesítették a belügyminisztert és arra kérték, hogy rendelje el a választás felfüggesztését, mert az irítozatos jelenet után az ellenzéki választók érthető rémületükben nem mernek szavazni.

Az elnök által kitűzött két óra alatt a belügyminiszter válasza nem érkezett meg s az elnök elrendelte a szavazás folytatását. A választó polgárokat egyenként engedték az urnához s az eredmény az lett, hogy Bedőházy Jánost, a függetlenségi párt jelöltjét tiz

szótöbbséggel képviselővé választotta.

Marosvásárhely, február 6.

A nép a vérengzés miatt a vég sókig fel van háborodva. A czirkáló őrzékek dacára a lakosság folyton a tömegbe való verődést keresi. Komoly zavargásoktól tartanak. Ujabb verzió szerint a hógulyázás után a csendőrök szigorúan léptek fel a néppel szemben. Erre a nép megtámadta a csendőröket, egyet közülük a földrepergettek és bevették két fogát, a másiktól elvették a fegyvert és letépték róla a ruhát. Gömör csendőrfőhadnagy e feletti felháborodásában lövetett a nép közé.

Marosvásárhely, február 6.

A szocialisták tömörültek s a választás tartama alatt nyíltan isgatták a népet a vagyonosok és a hivatalnokok ellen.

Marosvásárhely, február 6.

A csendőrök lövése után három halott maradt a helyszínén: Nagy Dániel molnár, Lengyel P. János földműves és Issák Gergely szabafestő tizenkétéves fia. Este a sebesültek közül két asszony meghalt, két sebesült a halállal vívódik.

Marosvásárhely, február 6.

A lakosságot a tömörüléstől nem tudták visszatartani. Este nyolcz órakor nagy csoportban vonult a Transilvânia szálloda elé s annak ablakait mind bevették. Bodola szabadelvűpárti jegyző házáat is ostromolni kezdték, ablakait bevették, mikor a katonaság megérkezett s a tömeget szétoszlatta.

Este megérkezett a belügyminiszter távirata, amelyben részletes jelentést kér. A marosvásárhelyi polgármester elutazott, hogy a belügyminiszternek személyesen tegyen jelentést.

Éjjel az egész városban erős katonai őrzékek czirkál.

TÁVIRATOK.

Lukács Béla utóda.

Budapest, február 6. A képviselőház közlekedésügyi bizottsága, melynek a tragikus véget ért Lukács Béla volt az elnöke, e hó 7-én délután 5 órakor ülést tart, hogy új elnököt válasszon. Hír szerint e tisztségre Ráth Pétert fogják megválasztani. Ugyanabban az ülésben veszi tárgyalás alá a bizottság az „Adria” szabvencziójának fölemeléséről szóló javaslatot is.

A bécsi erőszak.

Budapest, február 6. A magyar gazda és kereskedő közönség mint tudva van hetenkint 2000, 2500 szarvasmarhát küld a bécsi piacra. A bécsi mészárosok nagy előszeretettel vásárolják a mi marháinkat, azonban mintegy 7 héttel ezelőtt gondoltak

egyed és elhatározták, hogy az eddig általuk darabonként fizetett 9—11 frtnyi fogyasztási adót, a magyar gazdaközönségre fogják kivetni. Elmentek Luegerhez, előadták kívánságaikat. Lueger arra kérte őket, ne sztrájkoljanak, rövid időn belül jogos kivánalmukat teljesíteni fogja. Elmúlt hét hét, az érdeklődésben mi sem történt, így tehát most hétfőn sztrájkolni fognak. A magyar gazda és kereskedő közönség ezt megelőzően sürgős interpellációt intézett a kereskedelmi miniszterhez, hogy arra az esetre, ha a bécsi mészárosok fenyegetéseiket beváltják, vajjon milyen intézkedéseket hajlandó életbe léptetni.

Hegedüs miniszter Bécsben.

Budapest, február 6. Bécsből sürgönyzi tudósítónk, hogy Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter ma hosszan értekezett Kállay közös pénzügyminiszterrel a bosnyák vasutak ügyében.

A Krivány ügy tárgyalása.

Arad, február 6. A Krivány János sikkasztási ügyében ma folytatták a tárgyalást. Krivány semmire sem akar vagy nem tud visszaemlékezni s minduntalan csak azt hajtja, hogy meglehet, hogy úgy van, mint a vádlóval mondja. Délig husz vádpontot tárgyaltak le. Délután több nagy sikkasztási tételt tárgyaltak, miközben Kriváynak megmutatták az általa meghamisított főkönyvet. Krivány azonban azt eltolta maga elől és kijelentette, hogy nem kíváncsi rá, de meg már nem is ért hozzá. Holnap a fölötte fognak dönteni, hogy a Krivány nejét és mostoha leányát beidézze-e tanukul? Az ítélet kihirdetés minden valószínűség szerint hétfőn lesz.

Magyarfaló szerb csendőrkapitány.

Budapest, február 6. Szabadkáról felháborító dolgot jelentenek. — Egy Bogusavlevits nevű szerb csendőrkapitány, ki átutazóban volt Szabadkáról, a vasuti állomásnál valami miatt feldühödve, neki esett az állomásfőnöknek s azt leköpcve, elkezdte szidalmazni mindenféle gyalázó kifejezések kíséretében, így a többek között „hunczut, gazember magyar”-nak is nevezte. Az eset érthető felháborodást keltett a városban. A megsértett állomásfőnök azonnal jelentést tett az esetről Budapestre.

Négy herceg kivégzése.

London, február 6. A Morningpostnak jelentik Pekingből 4 iki kelettel: Hír szerint a követek abban állapodtak meg, hogy az első listában megnevezett 11 idegenellenes vezérember közül négynek a kivégeztetését fogja követelni. Ez a négy ember a következők: Juhszien, Jungmen, Csauucsiau és Lien herceg. A németek kijelea-

tik, hogy az észak felé küldött expedíció nem fenytő expedíció, hanem csakis az ígért pénzbiroág átvételére küldetett ki. A németek azt ajánlják, hogy azokat az értéktárgyakat, a melyeket a császárné a téli palotában hagyott, kobozzák el. A santungi német missziók teljes kártérítést kaptak a kormányzóval személyes érintkezésben álló Anzer püspök közbenjárására. A püspök azt mondta, hogy a kormányzót a németek tartják, más hatalmasság nem járhat közbe.

A burok harcrai.

London, február 6. A hadügyminiszterium által közzétett hivatalos jegyzék szerint a Knox és Dewett között mult hó 31-én folyt welcomei ütközetben az angolok részéről elesett egy tiszt és öt katona, megsebesült négy tiszt és 38 katona.

Osztálysorsjáték.

Budapest, febr. 6. Az osztálysorsjáték mai húzásán a VII-ik sorsjáték 4-ik osztályának legnagyobb fönyereménye a 92787 számú sorsjegyre esett. 90,000 koronát nyert 92787. 20,000 koronát nyert 94679. 15,000 koronát nyert 92583. 10,000 koronát nyertek 53598 97603. 5000 koronát nyertek 14204 22509 24524. 2000 koronát nyertek 40100 70535 80096 98563. 1000 koronát nyertek 4058 32005 52727 70119 74101 99696. 500 koronát nyertek 828 4688 6264 9504 9950 10911 12879 14676 18287 20084 22400 22502 32212 32535 37155 41200 41557 44696 46129 47639 54962 57228 58617 62086 62168 64339 66579 68852 68864 72961 74432 81434 89523 81415 93255 99878. A többi kihúzott számok 170 koronát nyertek.

Tőzsde.

Budapest, febr. 7. Buza ápr. 7-44. — Buza okt. m. 7-63, n. 7-58. — Rozs ápr. 7-30. — Zab ápr. 6-10. — Tengeri 1901 máj. 5-09.

VEGYES.

Egyetem és Szibéria. Természetesen Oroszországban kerülhet csak közeli vonatkozásba ez a két intézmény. Mert Szibéria, ugy látszik, még mindig nem ország, hanem csak intézmény s a humánus czár ember-szeretettől sugárzó ukázai csak irott malaszt maradtak, míg a rideg valóság a régi: kancsuka és ólománya. Pétervárról táviratozzák most, hogy a kievi egyetemen nemrégiben két diák ügyéből kifolyólag nagy zavargás volt, minek következtében 80 diákot részben besoroztak a hadseregbe, részben Szibériába küldték őket. E szigoru büntetés következtében a diákok körében óriási izgatottság támadt, mely egyre növekedett. Hír szerint az egyetemet legközelebb bezárják.

Egy bárónő gyilkossága. A mult év augusztus havában történt, hogy báró Wrangel orosz kormánytanácsos felesége, egy vakító szépségű spanyol nő Pétervár mellett agyonlőtte nővérét, mert gyaluba vette, hogy férjével szerelmi viszonyt folytat. A

Apró hirdetések.

Díja: 10 és 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Homokkert II. járás 221. sz. ház jutányos áron eladó.

Kiadó Májusra egy udvari keresztépület 3 szoba, előszoba s hozzátartozókkal. Az udvaron jó víz. Miklós utca 21.

Házmeister gyermektelen keresztetik, azonnali belépésre, lakásért. Miklós-utca 21.

Tea vaj legfinomabb 1 kg. 1^{frt.} 20 krajczár Gróf Dessewffy Bt. Szent-Mihályi uradalmából. Kapható: Leiden-frost Gy.-nél.

Varga Károly-féle nagy burraktári helyiség Széchényi-utca 15. szám egy vagy két boltnak vagy, a földszinten, udvarban lakás kiadó. Értekezni az emeleten.

Kapu jó karban lévő eladó. Pacsirta utca 58.

Maison Steiner új női divatterem Piacz u. 65. (Miklós-utca sarkán.) Elvállal egyszerű és díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését mérsékelt árák mellett.

Köhögés ellen Pemeteftű czukorka Borsy czukrárdában kapható egy doboz 20 fillér.

Hajdu Szoboszlón egy házjeli kávéházzal együtt hasznóbére kiadó, vagy örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Ház igen kényelmes lakással kedvező feltételek mellett eladó. Kut-utca 128. Értekezhetni: Lorántffy-utca 46. szám alatt.

Eladó nagy forgalmu helyen kiváló műhelynek igen alkalmas ház olesón eladó. Ugyanott egy üzlethelyiség, hentesnek vagy fodrásznak igen jó helyen kiadó. Tulajdonos lakik: Salótram-utca 2.

Dégenfeld-tér Kenyérpiacz 8. sz. és Timár-utcai 17. számú házak eladók vagy kisebbért elcserelehetők. Czim a kiadóhatalban.

Kandia-utca 7. sz. 10 évig adó mentes és Teleky-u 7. számú házak eladók, esetleg kisebbért elcserelehetők. Ért.: Czegléd-utca 11.

Kiadó lakás. 3 szobás utcai lakás Május 1-től kiadó. Értekezhetni: Timár-utca 44.

Glazé keztyük tisztítását jutányos áron vállalom. Péterfia-utca 37.

Katona keztyük mosása javításával együtt párja 16 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37. szám.

4 nyilas föld a czuczában eladó. Értekezhetni: Péterfia-utca 65. szám alatt.

10 nyilas föld az ebesen tanyáva együtt eladó. Értekezhetni: Péterfia-utca 65. szám alatt.

20 hektoliter sesta-kerti bor eladó. Értekezhetni: Péterfia-utca 65. szám.

Szép lakás kiadó 4 szobás Darabos-utca 16 szám. Jó vizü kut a házban.

Zwickeresnek levele van a kiadóhivatalban megtudható ezimen.

Szives tudomásúl.

Saját termésti, tiszta természetes ó-borok

Szent-Anna pusztá homoki szőlőtelepünkről.

Literes palaczkokban:

Fehér asztali	80 fillér.
Rizling	92 "
Veres asztali, 98-ról	80 "
Veres Kadarka, 98-ról	1.20 "
Asztali siller	70 "
Nagy-Burgundi siller	92 "

Palaczkokért 16 fillér betét, Hordószámra való vételnél megfelelő árendemény.

Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai

czégnél

Debreczen, Tisza-palota.

valamint

Gerébi Fülöp utódai uraknál.

A báli idény

alkalmából tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy a kényelem szempontjából műtermemben a

toilette-nek

külön helyiség áll rendelkezésre.

tisztelettel

NÉMETHY JÓZSEF

fényképész.

Debreczen, Piacz-utca 42. Biedermann-palota.

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok általa lajánott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerármban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota)

Debreczen 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

